

就美领馆官员接触“港独”组织头目

外交部驻港公署提出严正交涉

新华社香港8月8日电（记者丁梓懿）外交部驻香港特别行政区特派员公署8日表示，针对媒体报道美国驻港总领馆官员接触香港“港独”组织头目，公署有关负责人8日紧急约见美驻港总领馆高级官员，提出严正交涉，表达强烈不满和坚决反对，要求美方就此作出澄清。

公署有关负责人强调，中方维护国家主权安全和香港繁荣稳定的意志坚定不移，坚决反对任何国家、组织和个人以任何方式干预香港事务。

公署有关负责人强烈敦促美驻港总领馆人员恪守《维也纳外交关系公约》《维也纳领事关系公约》等国际法和国际关系基本准则，恪守领事人员身份与职责，立即与各种反中乱港分子划清界限，立即停止向违法暴力分子发出错误信号，立即停止插手香港事务，不要在错误的道路上越走越远。

香港市民自发护国旗

我们都是十四亿护旗手的一员

本报记者 连锦添

8月8日上午，九龙尖沙咀海旁艳阳高照。数十名香港市民自发相聚在天星码头，高举国旗和区旗，高唱国歌，表达对祖国的热爱，期盼香港尽早恢复秩序。参加者呼吁市民一起守护国旗国徽，促请特区政府尽快把侮辱国家尊严者绳之以法。

这里是著名的旅游点。8月3日，几名黑衣蒙面暴徒攀上旗杆的底座，把国旗降下并抛入大海，其狂妄的举动引起各方愤怒和痛斥。

今天前来护旗的都是普通市民。他们高呼“同是中国人，同拥中国心”“同饮一江水，两地本一家”“香港是我家，不要破坏她”等口号，表达守护“一国两制”的立场。

说起几天前发生在这里令人痛心的一幕，愤懑仍写在他们脸上。活动发起人林先生说，国旗是以几代人的鲜血和生命换来的，代表国家尊严，不应受侮辱。有人竟然把国旗抛落海，我感到非常伤心。这些狂徒是在挑战中央权威，触碰“一国两制”底线，也是在侮辱中国人，他促请特区政府尽快将其绳之以法。

“执法部门要尽快捉拿侮辱国旗国徽的黑衣暴徒！”市民陈先生对记者说。他认为，涉事者当时爬上旗杆底座降下国旗的动作很快，现场确实难以捕捉，但警方应循着影像资料等线索，追踪到底！

香港特区《国旗及国徽条例》规定：“任何人公开及故意以焚烧、损毁、涂划、玷污、践踏等方式侮辱国旗或国徽，即属犯罪，一经定罪，可处第5级罚款及监禁3年。”说到这条法例，市民彭先生说：“香港有法可依的，一定要严惩他们！”

“那些人做法无耻，丧心病狂，我们实在‘有眼睷睷’（看不下去），所以一定要站出来表达！”从事文职的王小姐说，她觉得激进示威者是借“反修例”来反对政府，宣扬“港独”。刚过去的星期一有人发动罢工，阻断交通，使她未能如常上下班，“工作受影响，让我很烦！”另一位参加者黄女士对记者说：“我看到祖国一直在后面支持香港，我们香港人一定要团结，不能让那些暴徒肆意破坏！”

尖沙咀海旁风光旖旎，却被乱港狂徒蒙上阴影。连日来，爱国爱港市民纷纷用行动守护五星红旗。8月3日发生扔国旗事件后，当晚有市民发起“守护国旗行动”，第二天逾百名市民前来升旗、护国旗。其后，有狂徒再次在此处降下国旗并扔到海里，引起更多市民的愤慨。8月5日一大早，数百位市民来到这里升旗、唱国歌。市民林伟文表示，暴徒二度丢国旗入海，是对国家极度不尊重，也是对所有中国人的侮辱。对其恶劣行径，绝不能姑息。

香港岛各界联合会常务副理事长叶建明表示，他和几位港区全国政协委员正计划响应全国政协副主席梁振英的悬赏缉凶通告，成立悬赏基金。

“国旗是崇高的，我们都觉得自己是14亿护旗手的一员。”在港岛培侨中学，8月5日举办了一次特殊的升旗仪式，数十名师生参加。校长伍焕杰说，周一全校师生都会在校场上举行升旗仪式，现在是暑假，仍有许多师生报名，可惜因激进示威者阻塞交通，不少师生没法按时赶来。

8月8日，在金紫荆广场，五星红旗和紫荆花旗一起迎风飘扬，陆续有人在此留影。这里也是访港者喜欢光顾的热点，但近来游客明显减少。几位摄影摊档业者都表示，对激进示威者的破坏行为很愤慨，很反感。“以前生意很好，游客排着队拍纪念照，现在，我们只希望香港早日恢复安宁。”

近日，在港岛多栋大厦的电子显示屏上，也亮出巨幅的国旗图像；在西环、上环等地，更多的商业大厦、酒店门口挂上了五星红旗。守护国旗的爱国爱港团体和市民纷纷呼吁，当看到有人侮辱国旗时，都要站出来制止。那些胆大妄为、逆历史潮流而动的乱港小丑，必将受到严惩。

（本报香港8月8日电）

香港各界人士：

香港局势座谈会为推动香港形势由乱向治指路

新华社香港8月8日电（记者丁梓懿、方栋）国务院港澳办和中央政府驻港联络办7日在深圳共同举办香港局势座谈会。香港社会各界人士认为，座谈会为推动香港形势由乱向治立牌指路，广大香港市民会坚决支持特区政府和行政长官有效施政，支持警队止暴制乱，制止任何暴力及挑战法治的行为，尽快恢复社会秩序。

在座谈会中，国务院港澳办主任张晓明通报了中央关于稳定香港当前局势的重要精神，中央政府驻港联络办主任王志民就落实中央精神提出希望。

全国政协常委、香港中华总商会会长蔡冠深指出，张晓明主任的讲话带来了重要讯息，香港局势已来到临界点，必须要止暴制乱，恢复社会秩序，明确支持行政长官、特区政府和香港警方，讲话肯定了香港爱国爱港力量对维护本港法治、反对暴力、守护社会和谐稳定的坚持。

全国政协委员、香港中国企业协会会长高迎欣表示，会议通报的中央重要精神，正是大家一段时间以来期待听到的“权威声音”。在香港何去何从的关键时刻，极大增强了大家的信心，提振了士气，为继续坚定团结守护香港、推动香港形势由乱转治、由危转稳指明了方向。

香港各界人士指出，目前香港市民的生活受动乱影响很大，社会秩序受到严重破坏，希望大家可以敢于向暴力说“不”，发出“求稳定、求安宁”的呼声。

全国人大常委会香港特区基本法委员会副主任谭惠珠表示，港人最大渴求社会安定有序，恢复正常生活。如果大家希望香港恢复秩序和法治，就要支持现特区政府和行政长官有效施政，支持警队尽快平息骚乱，向暴力及暴徒说“不”。

民建联主席李慧琼表示，暴力没办法解决问题，必须对暴力说“不”。如果真心为香港着想，大家都应该停一停，想一想。民建联也会搭建平台，呼吁政府和其他社会团队为对话创造平台。

全国政协港澳台侨委员会副主任林健锋认为，座谈会对于香港社会极具启发性。现在最重要的工作是尽快平息事件和令社会恢复正常秩序，各方都需要坚守岗位、支持特区政府及警队工作，以及制止任何暴力及挑战法治的行为。

对于座谈会上提出希望“爱国爱港力量要发挥维护香港繁荣稳定的中流砥柱作用”，香港各界人士表示认同。他们指出，法治是港人福祉的最后防线，爱国爱港力量是维护法治、反对暴力、恢复社会稳定的中坚力量，必将团结各界，发出反对暴力的最强呼声。

的最强呼声。

全国侨联副主席、中国和平统一促进会香港总会理事长卢文端表示，爱国爱港力量一定会带头落实好中央精神，一方面为香港社会携手解决问题创造更大空间、凝聚更强大力量；另一方面与特区政府和警队一起，止暴制乱，共同稳住香港局势，齐心协力推动“一国两制”在香港的实践行稳致远。这是中央的要求，也是我们的共同责任和利益所在。

港区省级政协委员联谊会会长施荣怀说，香港警队是维护本港社会长远利益的重要力量，近来顶住重重压力为城市安全保驾护航，他们亟须全港各界加油打气、鼎力支持。爱国爱港力量将积极支持尽忠职守、鞠躬尽瘁的香港警察，呼吁沉默的大多数勇敢站出来。

全国政协委员、香港广东社团总会主席龚俊龙认为，香港不能再闹下去，爱国爱港力量将继续履行好社会职责，团结各界市民对暴力坚决说“不”，和乱港暴徒作不屈不挠的斗争，用良知、正气、行动守护香港。

港区全国人大代表、沪港青年会创会会长姚祖辉表示，希望社会各界、广大市民都冷静下来，共同抵制一切暴力违法行为，捍卫香港法治，支持特区政府依法施政，支持有关部门严正执法，维护社会安宁。



8月8日，香港市民自发相聚在天星码头，高举国旗和区旗，高唱国歌，表达对祖国的热爱。

连锦添摄

五星红旗迎风飘扬

应通尽通 以通促融

电力联网牵起两岸“情网”

本报记者 任成琦

8月7日，福建与金门、马祖电力联网研讨会在福建厦门召开。这是有关单位第一次就两岸实现电力联网进行专门研讨。会议由国家电网有限公司与福建省科学技术协会共同主办，两岸有关部门、行业协会、科研机构、能源企业和专家学者代表进行了广泛深入的研讨交流。

与会代表表示，落实习近平总书记两岸要“应通尽通”的指示精神，福建与金门、马祖电力联网工程着眼于两岸同胞的共同发展，通过与台湾同胞分享大陆发展机遇，为台湾同胞谋福祉，具有显著的经济、社会和环境效益。

技术上完全可行

据介绍，电力联网将综合考虑金门、马祖现有用电需要及远期发展需求，计划以柔性直流输电技术，通过海底电缆，从厦门翔安与金门联网，从福州连江与马祖联网。虽然两岸电网不一致，但国家电网已经掌握柔性直流输电技术并投入商业化应用，福建与金门、马祖联网工程在技术上完全可行。

初步测算，联网成功后，将解决金门、马祖电网长期存在的“电力孤岛”问题，大幅降低金马地区民众用电成本，并有效助力金马地区环境保护和产业发展。

目前福建电网已经形成了500千伏主干网架，并与华东电网相连，具备了充足的电源和强大的输电能力，完全可以满足对金门、马祖两地的传输需求。

需求。

应邀前来的金门县副县长黄怡凯表示，金门本身发电量不足，火力发电还有排碳、污染的问题。“从厦门这边通电到金门方案里，我们看到了一个非常好的未来。我们期待可靠又清洁的电来供应金门，这是两岸同胞之福。”

马祖县政府参议刘润南介绍马祖县电力情况时感慨，“通电不仅是生活需求的满足，也是牵起两岸的‘情网’，牵系起中华民族的感情”。

以“通”促融新举措

福建与台湾两地隔海相望，在能源资源禀赋、电源结构等方面具有较强相似性和互补性，也面临许多共同挑战与机遇。电力联网对闽台以至两岸来说，都是互利共赢的好事。

一方面，金门、马祖主要依靠柴油发电机发电，可靠性较低，污染较为严重。另一方面，金门、马祖周边拥有较丰富的风电资源，但是由于风电的波动性和当地用电需求，满足不了风电规模化开发后的电力供需平衡要求。

实现电力联网以后，依托大电网互联的优势，可为金门、马祖风电消纳提供调峰，并实现风电在两岸范围内统筹消纳。同时，电力联网为金门、马祖提供更加清洁的电力供应，替代当地燃油发电厂，显著减少污染物排放。

近年来，福建省充分发挥沿海近台独特优势，持续推进经贸合作，以“通”促融、以“惠”促

融、以“情”促融。不久前，福建省委召开了十届八次全会，通过了《关于探索海峡两岸融合发展新路的实施意见》，持续推进应通尽通、能通先通，惠台利民、文化交流等走走走。

“四通”正在进行时

习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上指出，两岸要提升经贸合作畅通、基础设施联通、能源资源互通、行业标准共通；可以率先实现金门、马祖同福建沿海地区通水、通电、通气、通桥。

福建省科学技术协会副主席林学理表示，举办这次研讨会，正是贯彻落实总书记重要指示要求，为两岸同胞谋福祉，以提升台湾民众生活品质及发展活力进一步促进两岸民心相通。

“经济要发展，电力需先行”，国家电网有限公司总经理助理赵庆波表示，两岸电力工业各有优势，以电力合作为先导，打造绿色低碳、互联互通、共建共享的体系，是两岸能源合作的有效途径。

黄怡凯表示，“四通”中的通水已经是进行时，通电也应该及时跟进。与会代表建议有关各方建立常态化交流合作机制，凝聚两岸共识，组织常态化人员互访，动员更多能源企业积极参与，以两岸通水为借鉴，以两岸通电、通气、通桥为契机，形成可借鉴、可复制的合作模式。

（本报厦门电）